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Neues Automatiklager bei Hydram
Blechlager von Remmert
verbessert Prozessqualität
Eine effiziente Lagerung von empfindlichen Blechen auf geringer Fläche sowie eine schnelle Weiterverarbeitung – diese Anforderungen erfüllt das neue Blechlager von Remmert bei Hydram in Durham, Großbritannien. Der britische Spezialist für Blechbearbeitung profitiert seit der Integrierung des kompakten Automatiklagers von 40 Prozent mehr Platz. Weitere Vorteile der neuen Anlage: ein sicheres Handling und eine gesteigerte Produktivität durch die direkte Verknüpfung des Lagers mit den Lasern in der Fertigung. 

Hydram Engineering Limited ist einer der größten Blechverarbeiter in Europa. Auf rund 10.000 Quadratmetern lagert und produziert das Unternehmen Präzisionsbleche, die durch Laserschneide- und Stanzmaschinen angefertigt werden. Vor der Inbetriebnahme des Remmert-Automatiklagers bevorratete Hydram die empfindlichen Bleche auf dem Hallenboden, was zu einem umständlichen Materialhandling führte und die Gefahr von Beschädigungen an den Blechen erhöhte. Die Lösung: ein kompaktes Blechlager, das ein effizientes und sicheres Handling ermöglicht. Bei der Umsetzung hat Hydram auf die Expertise von Remmert gesetzt. „120 Paletten mit einer Traglast von jeweils drei Tonnen umfasst unser neues Lager“, berichtet David Greatorex, Managing Director bei Hydram. Die zwei Bedienebenen und eine Einlagerungsebene, die zwei Meter höher ist, passen sich optimal an die Architektur der Halle an. „Mit dem MIDI 3015 wurde eine zuverlässige Technologie integriert, die für eine hohe Lagerdichte sorgt und an die sich unsere Laser von Bystronic einfach anschließen lassen“, ergänzt David Greatorex. Durch die automatische Verknüpfung von Lager und Produktion profitiert Hydram dabei von einem reibungslosen Materialfluss – ganztägig und bei Bedarf an sieben Tagen die Woche. 
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Bild 1 + 2: 	Das Blechlager bei Hydram umfasst 132 Lagerplätze.
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Remmert GmbH – das Unternehmen
Remmert ist in der Metall verarbeitenden Industrie sowie im Stahl- und Metallhandel der anerkannte Experte für intelligente Langgut- und Blechlagersysteme. Der Material- und Informationsfluss wird von der Materialanlieferung über die Kommissionierung bis zur Bereitstellung an den Bearbeitungsmaschinen perfekt an die Prozesse der Kunden angepasst. Die modular aufgebauten Softwarelösungen und automatischen Handling- und Kommissioniersysteme von Remmert garantieren ein hocheffizientes Lagern. Um die notwendige Produktivität auch für ältere Lagersysteme zu ermöglichen, bietet Remmert Erweiterungen, Modernisierungen, Automatisierungen und Material- sowie Informationsflussoptimierungen für Langgut- und Blechlagersysteme aller Hersteller.
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