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Ausbildungsquote steigt auf 10 Prozent
Remmert begrüßt sechs neue Auszubildende

Löhne, 01. September. Zum Start des neuen Ausbildungsjahres begrüßt Remmert sechs neue Auszubildende im Unternehmen: Am 01. September beginnen eine Industriekauffrau, zwei Konstruktionsmechaniker, ein technischer Produktdesigner, eine Produktdesignerin und ein Elektroniker für Betriebstechnik ihre Ausbildung beim Spezialisten für Lager und Automationstechnik. 
Mit dem heutigen Ausbildungsstart erhöht das Unternehmen seine Ausbildungsquote auf zehn Prozent und erreicht damit ein erstes Teilziel bei Ausbildung und Beschäftigungssicherung. Geschäftsführer Stephan Remmert ist zufrieden, dass Remmert dieses Ziel so schnell erreicht hat: „Mit unserer Ausbildungs-Offensive hatten wir uns Anfang des Jahres das Ziel gesetzt, mindestens zehn Ausbildungsstellen im Unternehmen zu schaffen und zu besetzen und sind glücklich, dass wir jetzt mit sechs weiteren Auszubildenden dieses Ziel erreichen.“ 

Remmert setzt auf die Ausbildung des eigenen Nachwuchses, um den wachsenden Bedarf an Fachkräften im Unternehmen zu decken und damit auch dem zunehmenden Fachkräftemangel zu begegnen. Einmal erreicht will das Unternehmen seine Ausbildungsquote auf jeden Fall halten. 

Während die neuen Azubis im Unternehmen und in der Berufsschule in ihre Ausbildung starten, nimmt Remmert bereits Bewerbungen für die Besetzung eines Ausbildungsplatzes zum Konstruktionsmechaniker im Jahr 2018 entgegen. 
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[bookmark: _GoBack]Bilder:	Foto 1: Moritz Fischer, Meik Wiese, Veronica Herz, Acelya Gönültas, Sascha Henke und Leon Botterbusch (v.l.n.r.) 

	Foto 2: Die neuen Azubis mit ihren Ausbildern (v.l.n.r.): Gisa Adenstedt,  Fabian Spanier, Moritz Fischer, Meik Wiese, Veronica Herz, Acelya Gönültas, Sascha Henke und Leon Botterbusch, Arndt Fischer und Dirk Kammel.  



Friedrich Remmert GmbH – das Unternehmen
Remmert ist in der Metall verarbeitenden Industrie sowie im Stahl- und Metallhandel der anerkannte Experte für intelligente Langgut- und Blechlagersysteme. Der Material- und Informationsfluss wird von der Materialanlieferung über die Kommissionierung bis zur Bereitstellung an den Bearbeitungsmaschinen perfekt an die Prozesse der Kunden angepasst. Die modular aufgebauten Softwarelösungen und automatischen Handling- und Kommissioniersysteme von Remmert garantieren ein hocheffizientes Lagern. Um die notwendige Produktivität auch für ältere Lagersysteme zu ermöglichen, bietet Remmert Erweiterungen, Modernisierungen, Automatisierungen und Material- sowie Informationsflussoptimierungen für Langgut- und Blechlagersysteme aller Hersteller.
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